

南安法院成功调解11起农民工讨薪案件 “云”调解解“薪”愁 护航企业复工复产

■见习记者 王丽清
通讯员 林瑞婷 黄小兰 文/图

“谢谢余法官,这么快就解决了难题,让我们‘隔空’拿到调解书……”3月30日,南安法院洪濂法庭通过“人民法院在线服务福建”,成功调解了11起涉及26名农民工的追索劳动报酬案件,远在重庆的谭某向经办法官余善根打来电话,表达了自己的感激之情。

拖欠薪资58万余元

据了解,原告是来自四川、重庆的农民工谭某等26人,均受被告苏某雇请,在苏某承接的南安某建筑工地上从事建筑工作。2020年12月2日,双方经结算,苏某尚欠谭某等26人劳动报酬共计585606元,苏某以个人名义向谭某等26人出具了欠条,并载明欠款金额。

经多次催要,苏某才陆陆续续向谭某等26人支付了部分薪资。今年3月3日,谭某等26人无奈之下在网上提交了立案申请,请求判决苏某按欠条载明的金额支付其劳动报酬及相应利息。

南安法院洪濂法庭受理该系列案件后,经办法官余善根第一时间与双方联系,沟通了解案情。苏某承诺,自己绝不会赖掉农民工的血汗钱,但目前受疫情影响及第三方未能按时付款等因素影响,资金周转困难,希望法官能为其争取时间;谭某等26人则述



余善根依托“人民法院在线服务福建”进行合并调解。

说,苏某拖欠劳务费给他们生活带来的困扰和不便,要求苏某立刻结清所拖欠劳动报酬。双方各持己见、互不相让。

一面是由于当前陆续开始复工复产,原告农民工人数较多、很快将外出打工,一面是因疫情对建筑行业的冲击,此类企业、开发商、包工头都面临很大的经营压力,余善根一时陷入两难,努力找寻兼顾维护农民工合法权益与保护中小微企业、个体工商户发展的平衡点,尽快为双方解决后顾之忧。

余善根认真研判案情,认为虽涉案当事人多、金额较大,但案件法律关系明确,双方争议焦点在于尚欠工资款项的问题,且谭某等26人在项目结

束后就返回四川、重庆老家,根据疫情防控有关要求,无法全员到现场参与调解,他决定依托“人民法院在线服务福建”进行合并调解,并建议当事人双方通过线上交换证据。

成功调解薪资纠纷

在征得双方当事人同意后,法庭确定好了调解时间,法官助理孙承海与同事分别通过电话,耐心指导原告代理人及苏某上线进入调解平台,准确告知当事人关于使用调解平台的方式方法。

3月29日,在余善根的主持下,双方当事人上线参与案件调解,逐步对案件基本情况、拖欠金额等事实进行

确认。最终核算结果,苏某扣除之前已支付的,尚欠谭某等26人共计405998元。但因苏某不能确定付款时间,一时不能达成共识,调解陷入了僵局。

3月30日,余善根再次尝试组织双方展开“隔空”调解。他首先向被告苏某讲解了关于涉及农民工工资方面的有关政策和法律规定,阐明劳动者合法收入依法受到法律保护,拖欠劳动者工资要承担法律责任等情形;对原告做耐心的劝解和心理疏导工作,希望他们理解企业受疫情影响导致经营困难,紧接着告知他们如若被告不能及时履行所欠劳动报酬,可以考虑由被告分期支付拖欠的劳动报酬,同时释明分期履行的法律规定。

通过摆事实讲法律,双方逐步缓和了矛盾,原告同意苏某分期还款,被告承诺待顺利复工复产后,会优先解决农民工薪资问题,最终双方达成一致意见,苏某于今年8月1日前分两期支付谭某等26人的劳动报酬共计405998元。书记员当场指导双方在线签署调解协议,一场欠薪纠纷在“云端”圆满化解。

余善根介绍,该起案件中,受劳资纠纷影响,谭某等26人无法正常开始新的工作,包工头亦无法全身心投入复工复产当中。注重因案施策,调解优先,充分发挥互联网技术手段,不仅依法维护了农民工的合法权益,也为中小微企业可以尽快投入复工复产提供了坚实的司法保障,取得了良好的法律效果和社会效果。



南安市公安局禁毒大队利用无人机开展“禁种铲毒”+“防灭火”行动

本报讯(见习记者 王丽清 通讯员 丁亚玲)9日,南安市公安局禁毒大队利用无人机在石井、诗山等乡镇开展“禁种铲毒”+“防灭火”行动,全方位、无死角深入推进毒品原植物禁种铲毒和森林草原防灭火双踏查工作纵深发展。

在踏查过程中,民警针对毒品原植物地点隐蔽的特点,充分利用无人机灵巧、高清、实时查看、范围广的优势,对区域内非法种植罂粟情况进行高空排查,主要查看和拍摄民居房前屋后菜地、废弃院落、田间地头等地点,确保踏查工作全面覆盖,不留死角。

同时,民警通过张贴森林草原防火、禁种铲毒宣传标语,发放防火禁令、禁种宣传资料等方式,告诫广大群众“护林防火、人人有责”“防火烧山,违法必究”,鼓励广大群众积极检举、揭发非法种植毒品原植物的违法行为。

溪美刑侦中队 8小时内速破三起盗窃案

本报讯(见习记者 王丽清 通讯员 傅华鑫)近日,溪美刑侦中队联合仓巷派出所、合成作战中心抓获涉嫌盗窃嫌疑人林某(男,南安东田人)和钟某(男,重庆西阳人),破获盗窃电动车、助力车三起,追回被盗电动车一辆、助力车一辆。

6日8时许,南安市公安局连续接到群众报警,称仓巷镇园美街有电动车、助力车被盗。接报后,溪美刑侦中队立即联合兄弟单位安排民警到现场开展调查走访,同时对周边的监控进行摸排。

经查,民警发现,被盗的电动车或助力车分别在园美街不同位置,但作案时间又极其接近,可能是同一伙人所为。通过分析比对,民警成功锁定了两名犯罪嫌疑人林某、钟某。当天16时许,民警在临近社区一民宅将犯罪嫌疑人林某、钟某抓获归案,并查获被盗电动车一辆、助力车一辆。

经审讯,案发当天,两名嫌疑人相邀谋划作案,一起到仓巷镇园美村寻找盗窃目标。6日凌晨4时许,两人通过分工协作,相继将三辆车盗走,并将其中一辆电动车和一辆助力车骑至家中藏匿,另一辆车在回家的路上销赃。

目前,两名嫌疑人因涉嫌盗窃罪已被南安市公安局采取强制措施,案件正在进一步侦办中。

抗疫一线 “禁毒人”在行动

■见习记者 王丽清 通讯员 吴惠珠

疫情就是命令,防控就是责任,面对突如其来的疫情,南安市公安局禁毒大队队员们勇挑重担,以最好的状态、最快的速度投入战斗,奋战在抗疫一线。

为了弥补大队人员调度紧张的情况,女辅警郑伟楠主动请缨前往霞美滨江南路与金霞路交叉口查验点执勤,与男警并肩战斗。检查证件、测量体温、防控劝返……即便是暴雨,她也没有退缩,小小的身影依旧站的笔直,手持指示牌,井然有序地进行着交通秩序维持工作。

在疫情面前,他们以单位为家,一边是紧急繁重的抗疫任务,一边是脱不开手的孩子。刚结束工作的洪礼安突然想起当天是女儿的生日,赶忙给家人打了视频电话。电话的另一头,是贤惠的妻子和乖巧的女儿,“爸爸,我知道你在忙,妈妈说你很辛苦,需要好好休息”。

自投入疫情一线后,洪礼安日夜坚守,任劳任怨,每天全副武装8个小时,在这期间不能喝水、不能上厕所,护目镜里全是水滴,根本分不清是汗水还是雾气,工作起来简直就是“雾里看花”,但他从未抱怨过。

在疫情来临时,丁亚玲便义无反顾地投入了抗疫队伍,负责核酸检测点一线的安保维护、体温测量和群众引导工作,每天早出晚归,毫无怨言。在这期间,她的宝宝不慎受伤,作为母亲,她看在眼里疼在心上,只能忍痛将孩子交给家中老人照顾。

在辅警这个岗位上坚守12年的谢雨彬,为做好疫情防控,充分发挥工作经验,加入核酸检测数据分析组。日常中一丝不苟的工作习惯,让她高效、精细、准确地完成核酸检测数据分析工作。为了和病毒“赛跑”,大量的数据工作需要快速完成,她每天在电脑前一坐就是一天,即便腰酸背痛也没有离开工作岗位,凌晨才沐着寒风赶回家中忙碌家务。她的女儿对妈妈的工作表示了充分的支持:“我的妈妈是超人,警察是保护我们的,妈妈不但在保护我,也在保护其他人!”

洪濂派出所所有支战疫“娘子军”



“娘子军”开展流调溯源工作。

■见习记者 王丽清
通讯员 陈炜杰 文/图

“您好,请问是xxx吗?”“请问您做过几轮核酸?”“几号去做的?做了几次了?”……连日来,在南安市公安局洪濂派出所总能见到这样一支“娘子军”,不管白天还是黑夜,她们一直在忙碌地拨打电话、开展流调工作。

3月13日,面对严峻复杂的疫

情形势,洪濂派出所迅速成立一支“娘子军”——疫情防控流调大数据排查组。她们巾帼不让须眉,逆行出征,将柔性服务延伸至抗击疫情的细枝末节。她们只闻其声不见其人,却撑起了战疫半边天。目前,“娘子军”共有12名队员还在持续开展流调溯源工作。

在这支“娘子军”中,她们有着不同的角色,她们是宝妈,是刚新婚的新娘,是正在热恋中的少女……

然而,在当下,她们舍小家为大家,都是战疫巾帼英雄。

张玉莲、黄柳凤都是有2个孩子的妈妈,在接到命令后,她们冲锋在前,用自己的实际行动诠释着人民警察的初心使命。

黄虹红每天夜以继日地转接数据、排查信息、开展流调、采样……疫情突袭她来不及及安顿还在哺乳期的孩子,就把仅有6个多月的幼儿托付给婆婆。

王玲燕将原本定好的婚宴取消了,取而代之的是简单的拜堂仪式。而后她投身抗疫一线,流调溯源、核酸检测采样点维护秩序、卡口执勤安保都有她的身影。

苏秋煌跟未婚夫刚订完婚,原本打算去旅游度蜜月,面对严峻复杂的疫情形势,她毅然放弃了之前安排好的计划,她说:携手投入一线抗疫就是他们最美的“蜜月”。

……多日的频繁询问和睡眠不足,让她们声音嘶哑,但排查工作一刻也未曾停歇。因为大家知道跑赢病毒传播速度是打赢战疫关键,必须“声”先士卒。

石井派出所:“1234”工作法 打稳打牢防疫战

本报讯(见习记者 王丽清 通讯员 蔡燕红)本轮疫情发生以来,南安市公安局石井派出所全体干警闻疫而动、逆行而上,以“快、准、实”为防控目标,以“1234”工作法为指导,聚焦“外防输入、内防反弹”策略,建立“扁平化、实战化”防控体系,畅通辖区各村、各党支部间防控信息交流渠道,充分发挥集成作战效果,站稳平安岗哨,筑牢战斗堡垒,擎起防疫大旗。

“1234”工作法,即一成立“6点+18人+24时”专班组,二组建“3列+6管+N助”流调专班,三采取“6包+1人+1卡”管控措施,四落实“12点+6轮+12警”安保方案。

成立“6点+18人+24时”专班组。设有石井成功大道、滨海大道、国道228线前坂段交通检查点3个,投入警力14人,全员“白+黑”“5+2”专职运转,3班倒,8小时轮班设卡、

联查“三码”,24小时严以待命,备勤出勤。抽调4人参与水头两个隔离点以及泉州市丰泽区安保维稳;其间,共出动警力18人,盘查车辆9792辆、人员约1万人。

组建“3列+6管+N助”流调专班。快、准、全,户籍3人列清单、社区6人管排查,志愿者N人助核查,分工协作,比对数据,接力筛查涉疫群体,共计核查辖区11村,核实约16640条人员信息,有效实现“推送、核查、反馈”人员数据核查闭环,第一时间掌握人员信息,确保“精准推送、精准核查、精准反馈”。

采取“6包+1人+1卡”管控措施。石井镇领导牵头指挥,挂牌第一责任人;驻村领导、驻村工作队长、村主干、包片民警、二级网格长、村医生,6人分区包片包人包;居家隔离医学观察对象人手1张服务卡,清楚注明物资保障、医疗保障、

垃圾处理、环境消杀、心理咨询联系人,便民利民惠民。以村为最小单元格,推进“补网”攻坚行动,拉网式摸排“三无”人员(无户口、无手机、无住所)以及外来流动人口等未做核酸检测人员,总计组织走访16次,排查5人,不漏一村、一户、一人。

落实“12点+6轮+12警”安保方案。在辖区11村,设有核酸采样点12个,投用警力12名,分派驻点,维护秩序;创建临时通知群,由村干部带头包干,发动党员志愿者参与核酸检测采样分流引导工作;利用宗族群、企业群等交流群,预告核酸检测时间、地点,按组别,分时段核酸采样,避免人群聚集扎堆;开通便捷采样通道,利用“采样登记”小程序,提前预登记身份信息,助推采样省时省力,高效有序。截至目前,石井派出所圆满完成6轮核酸采样安保工作,顺利采样约12万人次。

“疫”线上的特殊生日



陈益祥与妻儿共度生日。

本报讯(见习记者 王丽清 通讯员 康晓敏 文/图)“生日快乐!”4月10日,是南安市公安局交警大队石井中队民警陈益祥坚守防疫卡点的第28天,也是他的生日。

当天17时许,陈益祥像往常一样在卡口执勤。这时,他的妻子李林娜手提蛋糕和儿子亲手准备的礼物——贺卡,悄悄地走到他身后,用手轻轻拍了下他的肩膀。在陈益祥回头的瞬间递上贺卡,并祝福道。

本轮疫情发生以来,陈益祥前往南安石井高速入口防疫卡点,检查引导车辆、逐一检查车辆驾乘人员防疫码、落实疫情防控检查等,他和同事们用认真细致的工作和一丝不苟的态度确保“外防输入”。李林娜是一名派出所辅警,此次疫情中负责流调工作。

“第一次在卡点过生日,很意外也很感动。”看到妻子带着两个儿子出现在卡点时,陈益祥眼角有些湿润。

“儿子许久未见到爸爸,想爸爸了。”李林娜利用交接班的间隙,带着儿子来到卡点,一家人为陈益祥过37岁的生日。当问到生日愿望时,陈益祥说,“身为一名人民警察,落实防疫工作是职责所在,唯独对家人有些愧疚,希望疫情早点结束,希望大家平平安安,都能回家陪陪家人”。

作为双警家庭,李林娜非常理解和支持丈夫的工作,主动承担了家庭的大事小事。在抗疫期间,他们携手上一线,无奈之下只能把孩子留给家中的老人照顾。

没有精心的布局,没有精美的礼物,也没有可口的饭菜,但家人的陪伴、战友的祝福更能温暖人心。与妻儿短短几分钟的相聚,仿佛给陈益祥注入了更多的动力,他又迅速投入防疫检查工作中……